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Repertorio n. 23100

Raccolta n. 13542

VERBALE DI ASSEMBLEA DELLA SOCIETA'

"Mid Industry Capital S.p.A."

tenutasi in data 12 ottobre 2015

REPUBBLICA ITALIANA

15 ottobre 2015

L'anno duemilaquindici, il giorno quindici del mese di ottobre in Mi-

lano, in Via Metastasio n. 5,

io sottoscritto Mario Notari, Notaio in Milano, iscritto nel Collegio 

Notarile di Milano,

procedo alla redazione e sottoscrizione del verbale dell’assemblea or-

dinaria della società

"Mid Industry Capital S.p.A."

con sede in Milano (MI), in Galleria Sala dei Longobardi n. 2, capita-

le sociale euro 5.000.225,00, interamente versato, iscritta presso il 

Registro delle Imprese di Milano, sezione ordinaria, al numero di 

iscrizione e codice fiscale 05244910963, Repertorio Economico Ammini-

strativo n. 1806317, società con azioni quotate presso Borsa Italiana 

S.p.A.,

tenutasi, alla mia costante presenza,

in data 12 ottobre 2015

in Milano, in Piazza degli Affari n. 6,

Palazzo Mezzanotte (Sala Blu).

Il presente verbale viene pertanto redatto, su richiesta della società 

medesima nei tempi necessari per la tempestiva esecuzione degli obbli-

ghi di deposito e pubblicazione, ai sensi dell'art. 2375 c.c.

L'assemblea si è svolta alla mia costante presenza come segue.

* * * * *

Alle ore dieci e tre minuti assume la presidenza dell'assemblea, ai 

sensi dell'art. 14 dello statuto sociale, il Presidente del consiglio 

di amministrazione Giorgio Garuzzo, il quale dichiara:

- che le azioni della società sono negoziate presso il Mercato 

degli Investment Vehicles (MIV) gestito da Borsa Italiana;

- che l’avviso di convocazione della presente assemblea, indetta 

per il giorno 12 ottobre 2015 alle ore 10,00 in questo luogo, 

in prima convocazione, e per il giorno 13 ottobre 2015 alle 

ore 15,00, in seconda convocazione, è stato pubblicato sul si-

to Internet della società e sul quotidiano "il Giornale" in 

data 28 agosto 2015;

- che non è pervenuta alla società alcuna richiesta di integra-

zione dell'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 126-bis del 

d.lgs. n. 58/1998 ("TUF");

- che, per il consiglio di amministrazione, oltre al presidente, 

sono presenti i consiglieri Sergio Chiostri e Mario Rey; as-

senti giustificati gli altri consiglieri;

- che, per il collegio sindacale, sono presenti il Presidente 
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Alide Lupo ed i sindaci effettivi Gianluigi Fiorendi e Stefano 

Morri;

- che sono presenti, con funzioni ausiliarie, alcuni dipendenti 

e collaboratori della società;

- che il capitale sociale di euro 5.000.225,00 è diviso in n. 

4.220.225 azioni ordinarie senza indicazione del valore nomi-

nale, di cui n. 17.075 azioni proprie detenute dalla società;

- che sono fino a questo momento presenti, in proprio o per de-

lega, numero 6 soggetti legittimati, rappresentanti numero 

3.777.510 azioni, pari al 89,51 per cento delle complessive n. 

4.220.225 azioni;

- che per le azioni intervenute consta l'effettuazione degli 

adempimenti previsti dalla legge;

- che si riserva di comunicare le variazioni delle presenze che 

saranno via via aggiornate, durante lo svolgimento dell'assem-

blea;

- che, a cura del personale da lui autorizzato, è stata accerta-

ta la legittimazione dei presenti ad intervenire all'assemblea 

ed in particolare è stata verificata la rispondenza alle vi-

genti norme di legge e di statuto delle deleghe portate dagli 

intervenuti;

- che sono stati regolarmente espletati gli adempimenti prelimi-

nari;

- che l'elenco nominativo dei partecipanti in proprio o per de-

lega alla presente assemblea, con specificazione delle azioni 

possedute, della presenza per ciascuna singola votazione e con 

riscontro orario degli eventuali allontanamenti prima di ogni 

votazione, costituirà allegato del verbale assembleare;

- che, secondo le risultanze del libro dei soci, integrate dalle 

comunicazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 TUF (e nor-

mativa di riferimento) e da altre informazioni a disposizione, 

l'elenco nominativo degli azionisti che detengono direttamente 

o indirettamente una partecipazione al capitale sociale supe-

riore al due per cento del capitale sociale sottoscritto, rap-

presentato da azioni con diritto di voto, è il seguente

NOMINATIVO

QUANTITA'

AZIONI %

VEI Capital Venice European 

Investment Capital S.p.A.
3.388.978 80,303

Fondazione di Piacenza e Vi-

gevano
320.000 7,583

Fondazione Cassa di Risparmio 

di Cuneo
106.666 2,527

Fondazione Cassa di Risparmio 

di Imola
106.133 2,515
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- che è stato consentito ad analisti finanziari, giornalisti 

qualificati ed altri soggetti di assistere alla riunione as-

sembleare.

Il presidente invita gli intervenuti a dichiarare l'eventuale esisten-

za di cause di impedimento o sospensione del diritto di voto, relati-

vamente ad una o più delle materie espressamente elencate all'Ordine 

del Giorno, ivi comprese quelle relative al mancato rispetto degli ob-

blighi di comunicazione e di pubblicità dei patti parasociali, ai sen-

si dell'art. 122 TUF.

Rilevato che non viene resa alcuna dichiarazione, il presidente di-

chiara validamente costituita l'assemblea per discutere sull'Ordine 

del Giorno e richiede a me notaio di redigere il verbale della presen-

te riunione, invitando l'assemblea a confermare questa nomina. 

In mancanza di contrari o astenuti, mi conferma l'incarico quale no-

taio e segretario dell'assemblea.

Indi il presidente:

- comunica ai partecipanti che verrà effettuata la verbalizzazione 

in sintesi dei loro eventuali interventi, salva la facoltà di 

presentare testo scritto degli interventi stessi;

- chiede che, qualora nel corso dell'assemblea i partecipanti do-

vessero uscire dalla sala, segnalino al personale addetto il 

proprio nome e cognome affinché sia rilevata l'ora di uscita;

- fa presente che nel corso della discussione saranno accettati 

interventi solo se attinenti alla proposta di volta in volta 

formulata su ciascun punto all’ordine del giorno, contenuti en-

tro convenienti limiti di tempo;

- comunica che le votazioni avverranno per alzata di mano, con ri-

levazione nominativa degli azionisti contrari o astenuti, che 

dovranno comunicare verbalmente il loro nominativo ed il nomina-

tivo dell'eventuale delegante, nonché il numero delle azioni 

rappresentate in proprio o per delega;

- informa che la società ha designato un rappresentante cui i soci 

avevano diritto di inviare le proprie deleghe, ai sensi 

dell’art. 135-undecies TUF, in persona del dott. Stefano Canniz-

zaro, il quale, nel modulo di delega predisposto a tal fine, ha 

dichiarato di trovarsi in una situazione di conflitto di inte-

ressi rilevante ai sensi dell’art. 135-decies, comma 2, del TUF, 

per effetto del rapporto di lavoro subordinato in essere con la 

società;

- avverte che è in corso la registrazione audio dei lavori assem-

bleari, al fine di facilitare la verbalizzazione, terminata la 

quale si procederà alla eliminazione del supporto della regi-

strazione.

Il presidente dà quindi lettura dell'

ORDINE DEL GIORNO

"1. Nomina del Consiglio di Amministrazione, previa determinazione del 

numero dei suoi componenti. Determinazione della durata in carica de-
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gli amministratori e dei relativi compensi. Nomina del Presidente del 

Consiglio di Amministrazione".  

Con riferimento a tale ordine del giorno il presidente informa che è 

stata pubblicata sul sito internet della società, nonché depositata 

presso la sede sociale e presso Borsa Italiana S.p.A., a disposizione 

del pubblico, la relazione degli amministratori sulle materie all'or-

dine del giorno, ai sensi dell'art. 125-ter TUF.

* * * * *

In relazione all'unico punto all’ordine del giorno, il presidente apre

la trattazione ricordando che nel mese di luglio le azioni della so-

cietà sono state oggetto di un’offerta pubblica di acquisto totalita-

ria promossa su base volontaria da VEI Capital S.p.A., conclusasi il 

31 luglio 2015, all’esito della quale VEI Capital S.p.A. è venuta a 

detenere oltre l’80% del capitale sociale della Società.

Tenuto conto dell’esito dell'o.p.a., i consiglieri Paolo Bassi, Lucia-

no Balbo, Sergio Chiostri, Federica Mantini e Mario Rey, oltre allo

stesso presidente, hanno rassegnato le dimissioni.

Per effetto delle dimissioni e in forza di quanto disposto dall’art. 

15.17 dello statuto sociale, l’intero consiglio di amministrazione è 

decaduto. 

L'assemblea ordinaria è stata quindi convocata per la nomina del nuovo 

organo amministrativo previa determinazione del numero, della durata e 

della fissazione dei relativi compensi.

Ai sensi dell’articolo 15 dello statuto sociale, la nomina dei compo-

nenti il consiglio di amministrazione avviene sulla base di liste pre-

sentate dagli azionisti, mentre il presidente del consiglio di ammini-

strazione può essere liberamente nominato dall'assemblea tra i candi-

dati eletti.

Al riguardo il presidente informa che sono state depositate due liste 

di nominativi candidati alla carica di amministratore, corredate dalla 

documentazione richiesta dall'art. 15 dello statuto. 

Di tale documentazione si è provveduto ad effettuare la pubblicità ri-

chiesta dall’articolo 144-octies del Regolamento Emittenti.

In data 8 ottobre 2015, come reso noto tramite apposito comunicato 

stampa, un candidato inserito nella lista presentata dal socio VEI Ca-

pital S.p.A. (lista n. 1), e precisamente Matteo Giannobi, ha fatto 

sapere di non essere più in condizione di accettare la carica in ra-

gione di impegni professionali sopravvenuti. 

La prima lista, presentata da VEI Capital S.p.A. (lista n. 1), alla 

luce di quanto sopra, è formata dai seguenti nominativi:

1. Mario Raffaele Spongano; 

2. Laura Maria Cocco;

3. Federica Mor;

4. Mario Rossetti;

5. Stefano Bucci.

Dei cinque candidati, tre di essi hanno dichiarato di possedere i re-

quisiti di indipendenza ai sensi dell'art. 148, comma 3, d.lgs. 

58/1998, e precisamente: Mario Raffaele Spongano, Mario Rossetti e 
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Stefano Bucci.

La seconda lista, presentata congiuntamente da Fondazione di Piacenza 

e Vigevano e First Private Investment S.r.l. (lista n. 2), è formata 

da:

1. Francesco Cartolano;

2. Vincenzo Polidoro.

Entrambi i candidati hanno dichiarato di possedere i requisiti di in-

dipendenza ai sensi dell'art. 148, comma 3, d.lgs. 58/1998.

In considerazione del fatto che il consiglio di amministrazione non ha 

ritenuto di formulare una proposta circa il numero dei componenti del 

nuovo consiglio di amministrazione, la loro durata in carica e il re-

lativo compenso, il presidente chiede ai soci se vi sia una proposta 

da sottoporre all'assemblea.

Prende la parola Giorgio Drago, in rappresentanza del socio VEI Capi-

tal S.p.A. il quale il quale propone di:

- determinare in sei il numero dei componenti del Consiglio di Ammini-

strazione;

- determinare in due esercizi e, pertanto, fino all’approvazione del 

bilancio al 31 dicembre 2016, la durata del Consiglio di Amministra-

zione;

- determinare in massimi euro 60.000 il compenso annuo lordo comples-

sivamente dovuto agli amministratori, da suddividere in pari misura 

per ciascun componente;

- demandare al Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 2389 

c.c., comma 3, c.c. la determinazione della ulteriore remunerazione 

degli amministratori investiti di particolari cariche col parere del 

collegio sindacale.

A questo punto, il presidente precisa che occorre procedere a due di-

stinte votazioni: la prima, a maggioranza assoluta, sulla proposta 

inerente il numero, la durata e il compenso degli amministratori; la 

seconda, col sistema del voto di lista, per la elezione dei candidati 

indicati nelle liste.

Con riguardo alla prima, il presidente chiede pertanto a me notaio di 

dare lettura della formulazione della proposta del socio VEI Capital 

S.p.A., dopo di che aprirà la discussione, nel corso della quale po-

tranno essere presentate eventuali ulteriori mozioni di voto.

La proposta è la seguente:

“L'assemblea della società Mid Industry Capital S.p.A.,

preso atto della proposta del socio VEI Capital S.p.A.;
DELIBERA

- di determinare in sei il numero dei componenti del Consiglio di Am-

ministrazione;

- di determinare in due esercizi e, pertanto, fino all’approvazione 

del bilancio al 31 (trentuno) dicembre 2016 (duemilasedici), la durata 

del Consiglio di Amministrazione;

- di determinare in massimi euro 60.000 (sessantamila) il compenso an-

nuo lordo complessivamente dovuto agli amministratori, da suddividere 

in pari misura per ciascun componente;
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- di demandare al Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 

2389 c.c., comma 3, c.c. la determinazione della ulteriore remunera-

zione degli amministratori investiti di particolari cariche col parere 

del collegio sindacale."

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, fatta avver-

tenza che le risposte alle eventuali domande saranno fornite al termi-

ne degli interventi.

Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il presidente pone ai voti la 

proposta di deliberazione di cui sopra.

Comunica quindi che sono presenti all'inizio della votazione, in pro-

prio o per delega, n. 6 azionisti portatori di n. 3.777.510 azioni, 

pari al 89,51 per cento del capitale sociale.

Su richiesta del presidente, io notaio procedo con le operazioni di 

votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente risulta-

to:

- favorevoli: n. 3.456.859 

- contrari: nessuno

- astenuti: n. 480 

- non votanti: n. 320.171

secondo quanto risulta analiticamente nell’elenco allegato al presente 

verbale.

Dichiara quindi che la proposta di deliberazione di cui è stata data 

lettura è approvata a maggioranza.
* * *

Terminata la votazione sul numero, sulla durata e sul compenso degli 

amministratori, il presidente propone di procedere ora alla votazione 

delle liste.

Ricorda che la lista 1 (presentata da VEI Capital S.p.A.) è composta 

da Mario Raffaele Spongano, Laura Maria Cocco, Federica Mor, Mario 

Rossetti e Stefano Bucci, mentre la lista 2 (presentata congiuntamente 

da Fondazione di Piacenza e Vigevano e First Private Investment 

S.r.l.) è composta da Francesco Cartolano e Vincenzo Polidoro.

Il presidente chiede se vi sono ulteriori interventi a tal riguardo.

Nessuno chiedendo più la parola, il presidente procede quindi a mette-

re ai voti le liste per la nomina degli amministratori, facendo pre-

sente che ogni azionista può votare solo per una delle liste presenta-

te.

Ribadisce la richiesta agli azionisti presenti di dichiarare eventuali 

carenze di legittimazione al voto, relativamente a questa deliberazio-

ne, e comunica che sono presenti all'inizio della votazione, in pro-

prio o per delega, n. 6 azionisti portatori di n. 3.777.510 azioni, 

pari al 89,51 per cento del capitale sociale.

Chiede dunque a me notaio di rilevare nominativamente i voti a favore 

di ciascuna lista oltre ai contrari e agli astenuti.

Il Presidente dichiara quindi che l’esito della votazione è il seguen-

te:

- n. 3.388.978 a favore della lista n. 1
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- n. 388.532 favore della lista n. 2

- nessun contrario;

- nessun astenuto

secondo quanto risulta analiticamente nell’elenco allegato al presente 

verbale.

Dichiara altresì che il consiglio di amministrazione risulta composto 

dai seguenti consiglieri:

- Mario Raffaele Spongano, nato a Palermo (PA) il giorno 28 novembre 

1963;

- Laura Maria Cocco, nata a Valdagno (VI) il giorno 12 gennaio 1968;

- Federica Mor, nata Manerbio (BS) il giorno 30 marzo 1970;

- Mario Rossetti, nato a Cosenza (CS) il giorno 29 marzo 1964;

- Stefano Bucci, nato a Roma (RM) il giorno 11 luglio 1961;

- Francesco Cartolano, nato a Roma (RM) il giorno 25 marzo 1967.

* * *

Il presidente ricorda, quindi, che ai sensi dell’art. 17 dello statuto 

l’assemblea può nominare il presidente del consiglio di amministrazio-

ne. Prende la parola il socio VEI Capital S.p.A., il quale propone di 

nominare quale Presidente del Consiglio di Amministrazione Mario Raf-

faele Spongano. 

Il Presidente mi chiede, quindi di dare lettura alla proposta di deli-

bera.

La proposta è la seguente:

“L'assemblea della società Mid Industry Capital S.p.A., 

preso atto della proposta del socio VEI Capital S.p.A.;

DELIBERA

- di nominare quale Presidente del Consiglio di Amministrazione il 

dottor Mario Raffaele Spongano."

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, fatta avver-

tenza che le risposte alle eventuali domande saranno fornite al termi-

ne degli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente pone ai voti la proposta di 

deliberazione di cui sopra.

Comunica quindi che le presenze non sono mutate dall’ultima rilevazio-

ne.

Su richiesta del presidente, io notaio procedo con le operazioni di 

votazione.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente risulta-

to:

- favorevoli: n. 3.389.028

- contrari: nessuno

- astenuti: n. 67.831 

- non votanti: n. 320.651

secondo quanto risulta analiticamente nell’elenco allegato al presente 

verbale.

Dichiara quindi che la proposta di deliberazione di cui è stata data 

lettura è approvata a maggioranza.

* * * * ** * * * *

7



8

Null'altro essendovi a deliberare, il presidente dichiara sciolta la 

seduta alle ore dieci e ventitré minuti, formulando i più sentiti au-

guri, da parte Sua e dell’intero consiglio uscente al nuovo Consiglio 

di Amministrazione per il lavoro da svolgere.

* * * * *

A richiesta del presidente, si allegano al presente atto i seguenti 

documenti:

"A" Elenco degli intervenuti;

"B" Elenchi dei voti espressi per ciascuna deliberazione.

Il

presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore 15,00 di 

questo giorno quindici ottobre duemilaquindici.

Scritto

con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me notaio com-

pletato a mano, consta il presente atto di quattro mezzi fogli ed oc-

cupa otto pagine sin qui.

Firmato Mario Notari
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